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ТЕМА УРОКА: Механические колебания.
ЦЕЛЬ УРОКА:

1.Обучающая:

· дать общее представление о механических колебаниях;
· выяснить, от каких величин зависит период колебаний;
· продолжить обучение умению выделять главное, существенное в изучаемом материале на основе анализа проведенных опытов.

2. Воспитательная:

· воспитывать у учащихся: умение применять изученный учебный материал в практических ситуациях;
· умение защищать свои убеждения;

3. Развивающая:
· развивать логическое мышление, память;

· речь, с использованием физической терминологии.

Тип урока: изучение нового материала.
Форма проведения: лекция с элементами беседы.
Оборудование: штатив с муфтой и кольцом, груз – 4 шт., нить, мультимедийный проектор, экран, ПК.
Наглядное пособие: презентация.
ПЛАН УРОКА
1. Механические колебания.
2. Основные характеристики механических колебаний.
3. Зависимость периода колебаний от длины нити.
4. Фронтальный опрос по теме.
5. Примеры механических колебаний в природе.
ХОД УРОКА

	Деятельность преподавателя
	Деятельность учащихся

	I. Организационный момент.

Преподаватель приветствует учащихся, сообщает тему и цель занятия (слайд 1)
II. Объяснение нового материала.

1. Преподаватель: Мы разные движения изучали,
Как скорость, путь и время рассчитать, узнали.
Теперь попробуем мы новое узнать
о колебательном движении все понять (слайд 2,3)
Мы начинаем изучать колебательное движение (приводит в колебательное движение тело на нити, на пружине).

Вопрос: Какой признак является наиболее характерным для всех этих движений?

- Правильно. Все эти тела совершают периодически повторяющиеся движения около среднего положения, колеблются (слайд 4).

Приведите примеры механических колебаний.

2. ХАРАКТЕРИСТИКИ колебаний
1. Амплитуда.

2. Период.

3. Частота. (слайд 7)
Амплитуда (слайд 8)
· модуль наибольшего смещения относительно положения равновесия.

Обозначается  x max.

Измеряется в СИ  в  метрах.

Период (слайд 9)
длительность одного полного колебания.

Обозначается период   Т.

Измеряется в СИ в секундах.  

Выясним от каких величин зависит период колебаний тела?

· массы колеблющегося тела



не зависит

· от длины нити



зависит: 

чем короче нить, тем меньше период колебания

Частота колебаний

· число колебаний за одну секунду. 

Обозначается   ν. 

Измеряется в СИ в герцах (Гц):   1 Гц=1/с.

Если система совершает колебания с частотой 1 Гц, это значит, что она совершает одно колебание в секунду. 
Частота и период связаны соотношением  
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III. Подготовка к фронтальному опросу (1-2 минуты).

V. Фронтальный опрос.

1. Что такое колебательное движение?
2. Что такое амплитуда? 

3. Что такое период колебаний? 
4. Что такое частота колебаний? 
5. Период колебаний равен 0,1 с. Определить частоту колебаний. 

6. Как изменится частота колебаний, если период увеличить в 5 раз?

IV. Проверка фронтального опроса (слайд 15-20).
III. Домашнее задание (слайд 21):
§21 (1), 
выучить конспект.

IV. Примеры колебаний в природе (слайд 22-29).
Вот, закончился урок, 

Знания пошли вам впрок.

Я хочу совет вам дать:

Надо физику всем знать,

Чтоб задачи все решались

И ответы получались,

И тогда оценки «пять»

Будите вы на уроках получать.
	Учащиеся приветствуют преподавателя, записывают тему урока.

Предполагаемый ответ:

Тела движутся то в одну, то в другую сторону. Движения тел повторяются.

Записывают определение «механические колебания».

Приводят примеры колебаний (колебание мостов, когда по ним проходят поезда. части работающих машин. голосовые связки, когда мы говорим, тепловые движение молекул твердых кристаллических тел. 
Записывают определение амплитуды.

Записывают определение, обозначение, единицу измерения.

Записывают:

чем короче нить, тем меньше период колебания.
Фронтальный опрос выполняют на отдельных листах.

Ответ:

это движение, которое точно или приблизительно точно повторяется через определенный промежуток времени.

Ответ:

модуль наибольшего смещения относительно положения равновесия.

Ответ:

длительность одного полного колебания.

Ответ:

число колебаний за одну секунду.
Ответ: 10 Гц.


[image: image2]
Ответ: 

уменьшится в 5 раз, так как эти величины взаимообратные.

Записывают домашнее задание.
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